

## 基隆桃園花蓮地檢結合公益 寒冬伸援送暖照顧弱勢族群



【本刊訊】正值新春期間，基隆、桃園及花蓮地檢署關懷弱勢。**基隆地檢署**檢察長涂達人積極落實照顧弱勢族群之理念，日前結合司法保護據點及熱心公益人士的捐助，前往臺灣礦工醫院探視因車禍腦傷而癱瘓的高齡阿嬤。涂檢察長繼首創緩起訴處分金結合慈善團體認養偏遠學校學童後，持續致力於結合司法保護據點，針對弱勢族群，提供其全面性協助；發生於基隆市一宗車禍案件，被害人為高齡72歲的阿嬤，案發後全身癱瘓

需專人照護，對家境貧困的案家更是雪上加霜；阿嬤育有3名子女，其中1名與其外籍妻子離婚後，留下5歲孫女由阿嬤照顧、另2子女經濟狀況原

不寬裕，實無法負擔高額養護費用。涂檢察長經由犯保基隆分會受理案件後，立即指示啟動司法保護據點之轉介機制，經家屬同意後，將阿嬤安置於臺灣礦工醫院由專人照顧，並安排復健療程，讓阿嬤得以安心休養，阿嬤家屬無不感懷社會各界寒冬送暖的情誼，並感謝該署伸出援手傳愛。

**桃園地檢署**日前帶領社會勞動人至心燈教養院，協助院區整理居住環境、重新粉刷牆壁。位於桃園縣觀音鄉的心燈啟智教養院，為收容50歲以

下智障、肢障、多重障礙等身心障礙者的機構，院內雖擁有寬敞活動空間，但因人力及經費有限，戶內窗戶及牆壁油漆斑駁脫落，無法盡力維護，該署社會勞動人主動幫忙。近40位社勞人到教養院幫忙清潔、粉刷，讓教養院省下數十萬費用，除提供公益勞務，該署還另外募捐12箱二手衣物送給院生，送上及時的溫暖。

**花蓮地檢署**日前指派6名女性社會勞動人，至花蓮畢士大教養院協助玻璃刷洗及環境清潔工作，希望能讓院生有個乾淨又舒適的環境。該署結合更保、犯保花蓮分會，利用緩起訴處分金贈送資助物品，以供院生使用。本專案活動期間，執行檢察官蔡佰達也前往關心，對於本次弱勢關懷活動表示支持，鼓勵社會勞動人除認真執行勞動任務，盼用心體會社會弱勢的一面，發揮人飢己飢的精神。

## 竹所元宵射虎喜迎春

【本刊訊】新竹看守所結合更保新竹分會，舉辦收容人元宵燈謎團康會活動，並以積極的多元教化內涵，紓解在所收容人佳節思鄉的情懷。

是日活動，邀請更保分會更生輔導員陳靜怡社工師與會，為收容人加油打氣外，更提供豐富的謎底解答獎品，與收容人同享歡樂氣氛。所長黃銘強並親臨會場，對與會來賓支持該所教化輔導工作的熱忱，表達致謝之意。活動由新竹監獄已退休的教誨師楊定衛主持，以幽默正面的口吻，激起全場收容人爭先搶答的熱絡場面。



## 高二監花燈班打造岡山燈會特色花燈

【本刊訊】高雄第二監獄金工LED燈作品佈展後，引起地方廣大迴響，為因應元宵燈會，各界委託該監製作花燈藝作品。

其中，高雄市岡山區公所取得在地企業贊助，特委託該監製作2014岡山燈會藝術節主燈，自草圖設計到作品製作，由花燈指導老師莊賢玉及創意花燈班15位收容人純手工共同完成，時經五個月時間。以岡山螺絲為主體，結合岡山三寶等在地特色元素，主角為羊躍立螺絲，羊角圈象徵六角型蜂窩，羊肚鑲有上百顆黃色LED燈象徵黃豆，展現岡山特色，該作品設計現代前衛感十足，完全以金工LED燈呈現精緻之美。



## 士檢傳遞愛與幸福 真心關懷輔導個案

【本刊訊】士林地檢署日前結合更保士林分會，運用緩起訴處分金，關懷癌症病友、經濟弱勢的個案及其家庭，受惠的癌友及更生人家庭假該署舉辦感恩會，回饋分享生命故事，並表達對於檢察官溫馨關懷的感謝。

癌症協會執行長王愷表示：士林地檢署運用緩起訴處分金，挹注該會許癌友一個心的家園方案，包括日間照護、喘息服務等計畫，除鼓勵癌友在人生轉彎處仍能繼續往前走，更期待每個人能珍惜生命，創造生命的光亮。